

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten **Margit Wild SPD**
vom 25.05.2011

Erstbeurteilungen von Lehrkräften in den Regierungsbezirken

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie fallen die Erstbeurteilungen der Lehrkräfte im Beurteilungsjahr 2010 aufgeschlüsselt auf die Regierungsbezirke aus?
2. Falls es signifikante Unterschiede zwischen den Regierungsbezirken gibt: Worauf lassen sich diese Unterschiede zurückführen?

Antwort

des **Staatsministeriums für Unterricht und Kultus**
vom 12.12.2011

Zu 1.:

In der folgenden Tabelle sind die Verteilung der Gesamturteile auf die sieben Prädikatsstufen sowie der Schnitt der Erstbeurteilungen im Beurteilungsjahr 2010 aufgeführt, aufgliedert nach den Regierungsbezirken. Zur besseren Vergleichbarkeit sind nicht absolute Zahlen, sondern relative Häufigkeiten (gerundet auf ganze %) angegeben.

	HQ	BG	UB	EN	WE	MA	IU	Schnitt
Oberbayern	0%	2%	30%	56%	12%	0%	0%	3,78
Niederbayern	0%	2%	32%	52%	13%	1%	0%	3,77
Oberpfalz	0%	2%	32%	49%	17%	0%	0%	3,81
Oberfranken	0%	2%	32%	53%	12%	1%	0%	3,78
Mittelfranken	0%	2%	28%	54%	15%	1%	0%	3,84
Unterfranken	0%	2%	29%	57%	12%	0%	0%	3,79
Schwaben	0%	1%	24%	61%	14%	0%	0%	3,87

Zu 2.:

Die Differenz zwischen dem schlechtesten Schnitt (Schwaben: 3,87) und dem besten Schnitt (Niederbayern: 3,77) beträgt nur 0,10. Es liegen also keine signifikanten Unterschiede zwischen den Regierungsbezirken vor.